

秋画

本报小记者 朱俊熙

秋风吹起来啦!它吹来了累累硕果,带来了满地金黄,吹得人们笑容满面。

稻田里的稻子还未完全成熟,极目远眺,好似一片黄绿相间的海洋。秋风拂过,海洋里翻起层层绿色波浪,泛着金色涟漪。秋风停歇了,走近了看,稻穗低着头,整齐地排列着,整块稻田宛如一幅印象派画作。

“番麦高撑杆,香蒿细缀珠”。玉米地里的“番麦”已然成熟,俏皮地从层层绿叶里探出头来。长如发丝的“胡须”快要垂到地上,像一位年长的智者。挺拔的秸秆根根树立,秋风刮过,屹立不动,又好似站

岗的士兵。

秋天的高粱,宛如一位位亭亭玉立的少女,随风摇曳着曼妙的身姿,脸颊上徘徊几缕红晕,娇羞无限。沉甸甸的穗子,预示着今年的好收成。恍惚间,高粱酒醇香的芬芳仿佛已经在我的鼻尖萦绕。

秋天,是丰收的季节。果园飘香,稻浪滚滚,一片繁荣的景象。田野里,乡间小路上,谷场上,农民伯伯忙碌着、欢笑着。经历了春的孕育,夏的葱郁,才有了秋的收获。

秋收,是一幅美丽的画卷,所有人都陶醉在这金色的底色里!

敬贤路实验小学六(1)班
指导老师:汪晶晶

采摘玉米

本报小记者 郝朗杰

金秋十月,秋高气爽,硕果累累。这天正好是星期天,爸爸带我一起去老家帮爷爷收玉米,我快乐极了。

到了老家,趁早上天气凉快,我和爷爷奶奶急忙带上水和苹果,开上三轮车去田里收玉米。到了田里,只见一排排挺拔的玉米像顶着烈日的战士静静地站立在田里,一眼望不到头。我赶紧戴上手套,准备干活。这时,爸爸走了过来,手把手地教我怎样掰玉米,我认真而好奇地学了起来。没等爸爸说完,我便迫不及待地对准一棵玉米,左手握住玉米的柄,右手紧紧地握着玉米的另一端,按照爸爸教的方法,使劲向下掰,我一层一层地给它脱下外衣,黄澄澄的身体便露了出来,真可爱,真诱人。我赶紧把它轻轻地放在地上,不知不觉中,我已经掰了十几个,地上堆起了一座

小山,我也跟着冒出了汗,玉米须也弄得我脸上、手上痒痒的。这时,我看到爷爷奶奶和爸爸已经走进了玉米地深处,我也毫不示弱,紧跟着他们顺着玉米梗掰起来。

眼看就要到中午,太阳高高地挂在空中,玉米地里非常热,我们收完玉米,地上出现了一个个整齐的玉米堆,爷爷开来三轮车把玉米拉回了家。这时,我看到爷爷和爸爸后背已经湿透了,再看看我,也是汗流浃背了。

晚上,回到家里,我的腿酸得厉害,已经走不了路了,感觉非常累。通过这次采摘,我开阔了视野,增长了知识,懂得珍惜农民伯伯的劳动成果,同时也激发了我更加努力学习的信心,学好科学知识,制造出高效采摘农作物的机器,减轻农民伯伯的负担。

敬贤路实验小学六(2)班

收稻

本报小记者 李政晔

在前往爷爷家田地的路上,我看到的是一派好风光:田野里风吹稻浪、金黄一片。一株株稻秆密集、紧凑、扎实,而上端的稻粒也是个个饱满、硕大。往上是湛蓝的天、雪白的云,几只鹤儿不时钻进了田里,又叼着一颗稻粒飞了出来。一些人家已经开始收稻,田里不时有几块空地,几间农舍也冒出了炊烟。

那天,我听说爷爷家的稻子快成熟了,就吵着要来帮忙,母亲拗不过,只得应允。爷爷递给我一把镰刀,让我仔细看,说罢,他举起镰刀,抓住茎秆,轻轻一割,便将稻穗割了下来,动作十分娴熟。爷爷说:“轻轻割,小心手。”我一面答应着,一面自己尝试,结果割了半天,只割了几株,再看看爷爷,早已割了一大片。

我看到这里,不禁有些灰心,爷爷见状,便操着浓厚的乡音来安慰我:“别灰心,爷爷小时候务农,一开始也像你这样,多练习就熟能生巧。”

敬贤路实验小学五(4)班
指导老师:李海华

丰收

本报小记者 李奕成

十月是金色的季节,是硕果累累的季节,是丰收的季节。十月,稻谷成熟了。农民伯伯又一次忙碌起来了。甜丝丝的空气里到处飘荡着富有节奏的进行曲。

站在田坎上,映入眼帘的是一幅金黄色的油画。一阵微风袭来,击碎了油画,浪涛一层一层的,你追我,我追你,发出响声,然后一齐涌向前方。望着这油画般的稻田,这沉甸甸、黄澄澄的稻穗,我情不自禁地想起奶奶跟我说的那个故事。相

传,当年龙王派了一条狗去取稻种。它在仓库里连打了几个滚,浑身沾满了稻种,然后兴高采烈地

往回赶。当它来到一条大河边时,见河水滔滔,正当这时,它看见一条船正准备过河。于是,它来到船边,想搭船过河,可没想到船夫不许它上船。这时,船夫用竹篙把狗赶到了河里,狗身上的大部分稻种被河水冲走了。在十万火急之际,狗把自己的长尾巴高高地举起,不让河水将尾巴上的稻种冲走。后来,世上的稻穗都是像狗的尾巴一样,弯弯的。阳光洒在稻穗上,似乎在讲述美丽的传说。

看!正驼着背不停地挥动镰刀的妇女,黝黑的额头上渗出汗珠,掉在金黄的稻穗上,掉在舞动的镰刀上,掉在散发着清香的泥土中。虽然如此,但她的嘴角边总挂着一丝微笑。

远处,农民伯伯兴致勃勃地收割着稻子,虽然汗流浃背,但心里格外高兴,还不时传来一阵阵笑声。火辣辣的空气里依然飘荡着进行曲。

敬贤路实验小学

秋天

本报小记者 赵子涵

我爱百花齐放的春天,我爱炎炎烈日的夏天,但我更爱热情的秋天。

秋天是无私的。它把无数丰收的水果捧给人们。你看,那片金黄的稻谷在农田里随风摇摆,荡出层层波纹,眼前一片金色的海洋。金黄的稻谷好似一道风景线,使人眼前一亮,高粱如同站岗的哨兵。

农田里到处张扬着秋天的到来,田园里也是如此。那红苹果如一位小姑娘羞红了脸,惹人喜爱。西瓜如同一位醉酒大汉,瘫倒在地,怎么抱也抱不起来。黄瓜披着

满身铠甲,细长的身体上布满了尖刺,好似全副武装起来,不让自己受到伤害。那丰收让农民乐开了花,他们争先恐后地把水果摘回家。于是,果园里热闹起来,各种水果议论着,说话声不绝于耳……

天空中,大雁南飞,已是秋高气爽之日,大雁要到温暖的南方过冬,直到春暖花开之时,再回来。躺在草垛里,望望天空中的大雁,那是秋天来了!

我爱秋天,我爱它的美丽内在,更爱它的无私奉献!

敬贤路实验小学六(3)班
指导老师:李海华

一阵秋风

本报小记者 张恒源

炙热的夏天渐渐远去,伴随着一阵秋风,黄澄澄的秋天如约而至。那闷热火辣的天气也许是夏天的怀念,也许是秋天的欢迎;“秋老虎”是夏的余威,也是秋的序曲。在热情地送别与挽留、真诚地期待和欢迎中,秋天开始了属于它的篇章。

稻田里,放眼望去,全是一片金黄,田野的东面,那一个个挎着宝刀,威风凛凛的勇士是谁?走近一看,原来是玉米兄弟啊。只见它们一排排,一对对,整整齐齐地排着队,一个个英姿飒爽,像稻田天然的屏障,保卫着领土,好威风。再往西看,只见高粱红了脸,稻子笑弯了腰。原来是旁边的大豆在讲笑话,大豆讲着讲着,就笑得喘不过气来,嘴巴张得老大。芝麻在一旁不停地拍手,不小心拽住了旁边红薯姐姐的辫子。红薯姐姐气得涨红了脸,那刚扎好

的绿辫子掉了一地,好像给大地妈妈穿上了绿棉袄。听,那是什么声音?哦,原来是花生妈妈在和它的孩子们窃窃私语呢!

有人说,秋天是寂寥和凄凉的,也有人说,秋天是充满美丽和希望的。秋天,一个丰收的季节,让我们懂得了生命的真谛,懂得了更高层次的责任和美丽。这种美丽不是表面的,是庄稼地里沉甸甸的收获,是挂满枝头的果实,更是经历了风雨后满园盛开的希望。

敬贤路实验小学六(3)班
指导老师:李海华

